

相约四月八姑娘节

# “最美苗家姑娘”齐聚绥宁

今日女报/凤网讯(记者李旦)艳丽盛装,窈窕身姿,灿烂笑容。5月25日,绥宁苗族四月八姑娘节隆重开幕,来自全国各地的游客、嘉宾与当地苗族同胞欢聚一堂,在绥宁这片神奇的绿洲上共庆传统佳节。在开幕式上,中国家庭文化研究会会长,全国妇联原党组成员、副主席洪天慧,湖南省政协副主席欧阳斌,湖南省妇联主席杜亚玲等为“最美苗家姑娘”以及“湖南最美家庭”颁奖。10位来自怀化、湘西土家族苗族自治州等地的“最美苗家姑娘”身着节日盛装,所到之处,皆引来众人围观。

“最美苗家姑娘”是由湖南省妇联、邵阳市政府指导,

凤网传媒/今日女报主办的“湖南最美苗家姑娘网络评选活动”选拔出来的10位选手。活动自3月8日启动以来,得到了众多网友的支持和点赞。最终,评委们在网络投票前30名中按照文化传承、建功立业、家庭美德等标准评选出了十佳。她们有的致力于苗族文化的传承,有的热心公益事业,有的在基层一直为老百姓默默服务,有的不离不弃照顾患病的丈夫……

近日,省妇联公布了2015年湖南省“最美家庭”入选名单,其中,邵阳市共有4户家庭入选,他们代表湖南省的50户“最美家庭”出现在颁奖台上。邵阳市双清区的李科青夫妇用爱战胜病魔,携手三尺

讲台;邵东县的退休教师王胜伯夫妻义务为村里的留守儿童补课……他们的优秀事迹弘扬了家庭美德。

据了解,今年绥宁苗族四月八姑娘节以“神奇绿洲 美丽姑娘”为主题,通过节日庆祝、文化论坛、民俗活动展演以及“最美苗家姑娘”评选等活动,集中展现苗家姑娘的美丽、绥宁本土文化的厚重和绥宁山水的秀美。今年已经是绥宁县委县政府连续18年主办四月八姑娘节,它已经成为了绥宁的文化名片。

更多精彩内容见凤网(<http://www.fengone.com/>)和下期《今日女报》

娄星名师②

## 她是“知心姐姐”,也是“贴心妈妈”

今日女报/凤网记者 李旦

都说教师是天底下最伟大的职业,在娄底市娄星区乡村教师曾益霞看来,伟大的背后注定是无悔的付出。这个家境优越的城里孩子,被分配到偏远山村,每天哭着要回家;后来,却多次主动请缨去了更偏僻的地方。年轻时,她是学生心目中的“知心姐姐”,现在,她又成了孩子们眼中的“贴心妈妈”。

曾益霞是娄星区大科中心学校的一名班主任,在2003年之前,她一直在偏远山区教学,任教过的小碧乡中心小学、镇南小学、十字小学等都出了名的条件艰苦。“比起城里的孩子,他们更需要好的教师。”家人不理解,她每次就这样解释。

“六年前的农村条件可比现在差多了,我住的是土砖房,里面到处是蚊虫。”1997年刚参加工作那会儿,曾益霞做

梦都想逃离农村。但没想到的是,一个学期下来,她居然爱上了镇南学校那些淳朴的孩子。他们激发了她内心最柔软和善良的情感。

班上有个叫徐三才的孩子,是留守儿童,跟着爷爷奶奶住,每天脸和手都黑乎乎的,衬衣上的纽扣全没了。下课时,曾益霞就带他到自己的房间,帮他洗得干干净净,替他缝上扣子。“其实,我也是第一次做针线活。”

虽然那个时候的曾益霞不到20岁,在家也是“娇小姐”,但只要碰到孩子们的事情,她就立刻化身“女汉子”。一天,一个孩子肚子疼得厉害,周围乡亲们只见这城里来的肩不能挑手不能提的小丫头,背起这个胖胖的娃儿赶了三四里路去了诊所。身边的孩子大多是留守儿童,曾益霞和他们处得亲近,时间久了,也就成了“知心姐姐”,学生们有事第一个

就找她。

2004年曾益霞怀孕了,不能再住在学校。每天早上6点半,她就从家里出发,哪怕寒雾弥漫的冬天也得逼着自己往前走,直到临产前的半个月才请假。

都说人往高处走,但曾益霞却偏偏相反,每次都要求去更偏、条件更苦的学校去。

2005年9月,曾益霞调到了大科小学,一边是五年级的班主任兼语文、英语教学和六年级英语教学,一边是9个月嗷嗷待哺的女儿,她坦言,自己确实累坏了。上课的时候,孩子没人管,她就只好把女儿放到婴儿车里,推到教室门口。

有时,多才多艺的曾益霞还得负责学校的文艺活动。她经常抱着孩子指导学生排练,连买演出服,都得背着孩子一同前去。“夏天很热,孩子经常被热哭,我的衣服也经常被汗水湿透了……”

## 湖南“中国旅游日”公众宣传活动启动

今日女报/凤网讯(记者章清清 通讯员 王一行)2015年湖南“5.19”中国旅游日公众宣传主题活动,在湘潭韶山毛泽东铜像广场举行。省人民政府副省长何报翔参加了启动仪式。

为庆祝“中国旅游日”,全省所辖共14个城市一齐推出

公益惠民措施。省内如韶山毛泽东故居、宁乡刘少奇故居、怀化粟裕故里等名人故居、纪念馆免费或优惠向公众开放;张家界核心景区张家界大峡谷景区今年对全球19岁(含)以下中小學生免费开放;娄底市2015年全年,游客凭沪昆高铁票和身份证3日内享受娄

底辖内景区半折优惠……各大旅游景区共计推出系列优惠措施65项。

参加启动仪式的还有:省人民政府副秘书长熊方平,省旅游局党组书记、局长张值恒,湘潭市委常委、宣传部部长蒋锋,韶山市委副书记、市长段伟长,副市长刘科。

## 走访女杰故乡 探讨女性发展

### 省女社科协一届二次会议举行

今日女报/凤网(记者刘艳)5月23日,湖南省女社会工作者协会一届二次会议暨“区域文化与女性发展”研讨会在娄底湖南人文科技学院召开,全省社科界有关单位领导、协会理事、女社会工作者代表外以及湖南人文科技学院副院长、院党委书记参加了会议,娄底市人民政府副市长甘跃华在会上致辞。

为深入研究区域文化与女性发展的关系,关注女性发展,省女社科协提出应重视女性与文化的相互影响,并于2014年发出以“区域文化与女性发展”为主题的征文,总计收到征文62篇,评选出一等奖5名,二等奖9名。收到的征文类型多样,有审视当今农村女性生存近况的,有对文学作品中性角色进行解读的,也有对女性教育、婚恋、就业

方面的研究。来自湖南人文科技学院的讲师段湘怀,以《今日女报》为例,探讨社会转型期女性媒介对女性意识构建的论文获得一等奖。岳阳市妇联刘芳等人共同出品的《关注妇女土地权益 力促农村女性发展》的论文,被评为“一篇下了苦功夫,深入到农村基层妇女的好文章”。

另外,这次“区域文化与女性发展”活动也涌现出了很多男性学者,如湖南女子学院讲师肖宇强的《湖南瑶族女性服饰多样性及其文化研究》,湖南农业大学博士研究员黄渊基的《唐群英诗词的女权意识透视》等。湖南女性研究专家骆晓戈指出,越来越多男性学者加入到女性文化研究工作中来,这是我省女性文化研究工作走向成熟的标致,有利于构建两性和谐发展的空间。

## 全球首个岛上水主题公园 6月在常德开园

今日女报/凤网讯(记者陈思伊)酷暑即将来临,是不是还在惆怅去哪消暑呢?来常德体验冰爽一夏吧!坐落在有着“中国城市第一湖”美誉的柳叶湖度假区的全球首个岛上水主题公园——常德欢乐水世界将于6月6日正式开园迎客。开园当天,2015常德旅游节将同期拉开帷幕。5月21日,2015常德

旅游节长沙旅游产品推介会在长沙举行。

常德欢乐水世界位于柳叶湖东岸,总投资约20亿元,项目占地约20万平方米,是全球首个岛上水主题乐园。园区拥有全球的顶尖玩水项目,以及10余处人文景观,还有排名全球前五、高达120米的超级摩天轮。

## 1200万尾鱼苗进沅江



5月19日,湖南常德市诗墙公园沅江河段,1200万尾鱼苗通过放流槽欢乐地游向沅江,为保护沅水的流域生态环境注入新的活力。图/陈自德

## 分离三十八载,民警帮师徒重聚

今日女报/凤网讯(通讯员 吴林芳 覃正文 雷志义)52岁的广西来宾市民梁有林怎么也没想到,自己几天前寄往常德津市市公安局的一封求助信,竟然让他梦想成真。

4月30日,津市市公安局襄阳街派出所社区民警张如龙收到一封来自广西壮族自治区的群众来信。梁有林在信中称,38年前自己曾在津市市玻璃厂工作过,初到

外地,得到了师傅谢承松极大的关照,心中无比感激。“一日为师,终身为父。”现在梁有林已退休,希望能寻找到这位曾经给他帮助的师傅。

张如龙经过多方走访,终于在古大同社区找到了迁居于此的谢承松老人。5月7日,得知喜讯的梁有林来到津市,终于与日夜思念的师傅如约相聚,上演了一场离别38年的师徒再聚场面。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。